
 

CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE IÇARA - SC 

Ata da Reunião do Conselho Municipal de Educação de Içara. Aos trinta (30) dias do mês de junho 

de dois mil e vinte e cinco (2025), reuniram-se às 13h30min, no auditório do Paço Municipal, os 

conselheiros: Alessandra de Oliveira da Luz, Alexandrina Scariot Bendo, Dayane Henrique 

Kanarek, Franciele da Silva Dallagnol, Jucelia Melo Cardoso, Jucelma Cardoso Cipriano,  Marcos 

Duarte, Maria Helena Vieira, Mariane Gomes Monteiro, Patrícia do Nascimento Vicente, Paulo 

Leandro de Souza, Silvana da Silva Laurindo Minatto, Silvana Zaccaron dos Santos, Silvia Dela 

Bruna Zanatta e Juliano Cesar Joaquim. As coordenadoras Eliane Magdalena e Joyciane Vidal 

Gonçalves também participaram  do encontro  . Deu início a reunião dando boas-vindas e 

agradecendo a participação de todos, a senhora Silvana Laurindo Minatto, presidente deste 

conselho, que apresentou as pautas, sendo elas:  

análise das Diretrizes Curriculares do Ensino Fundamental da Rede Municipal de Içara - 

disponibilizada previamente aos conselheiros no dia vinte e seis (26) de junho e análise do texto 

que será anexado as Diretrizes Curriculares da Educação Infantil do município de Içara que tratará 

da implementação da BNCC Computacional, também disponibilizado previamente no dia vinte e 

seis (26) de junho. 

A presidente do Conselho pediu para que as coordenadoras Joyciane e Eliane explanar uma síntese 

sobre o histórico da construção das Diretrizes Curriculares Municipais do Ensino Fundamental. A 

coordenadora Joyciane fez um breve relato de como foi o início da produção das diretrizes dos 

Anos Iniciais, em dois mil e vinte e três, com a assessoria da Claudia Cruz e dos encontros que 

foram democráticos e conjuntos, conforme o Plano Municipal de Educação. Joyciane explicou que 

era necessário compor documentos referentes à educação básica, e de como foi pensado na 

inserção da coluna denominada “estratégias” que explica a oferta de sugestões de ensino para 

cada habilidade, e de como foi composta as habilidades da parte diversificada. A Eliane explanou 

como foi elaborado a parte das Diretrizes dos Anos Finais, em dois mil e vinte e quatro; falou da 

importância de ser lançada na Rede neste semestre; do anexo da BNCC da Computação, no qual 

o coordenador Ismael já lançou no documento; e da importância do Currículo na Rede Municipal de 

Ensino. 

A presidente Silvana, explicou sobre o complemento da BNCC Computação, de como ela estará 

inserida nas Diretrizes, de forma transversal aos componentes curriculares já existentes. Ela 

reforçou a fala da Eliane da necessidade de lançar o documento, uma vez que já há atualizações 

para ele. Também comentou que as formações sobre pensamento computacional já estão previstas 

para esse ano, para todos os núcleos da educação. Ela explicou que o anexo será atualizado nas 

Diretrizes da Educação Infantil. Silvana também apresentou um vídeo sobre a BNCC Computação, 

a fim de esclarecer o anexo homologado pelo Conselho Nacional de Educação. Depois, ela 

apresentou os anexos da BNCC da Computação e elucidou que muitas habilidades já são ações 

realizadas nas escolas e a importância de preparar professores e estudantes para os novos 

desafios da sociedade tecnológica. Silvana também corroborou que se as Diretrizes do Ensino 

Fundamental forem aprovadas neste encontro, ela já estará atualizada com as habilidades previstas 



na BNCC da Computação. Ela enfatizou que o documento é preliminar e que passará por revisão 

na parte gramatical, contudo os textos foram construídos pelas comissões durante as formações. 

A presidente entregou o documento para apreciação dos membros presentes. Após a apreciação, 

Silvana enfatizou que haverá votação para aprovação das Diretrizes Curriculares do Ensino 

Fundamental e a integração da BNCC Computação na Educação Infantil. A presidente leu, na 

íntegra, os textos que fundamentarão as Resoluções do Conselho Municipal de Educação. Após a 

leitura, Silvana abriu espaço para apreciação dos textos e iniciou a votação para aprovação dos 

documentos. Todos os membros votaram a favor da aprovação. Deu-se por unanimidade os votos, 

para aprovação de ambos itens da respectiva pauta. Por fim, Silvana apresentou a resolução de 

aprovação dos documentos. Nada mais para apreciação, declara-se encerrada a reunião do 

Conselho Municipal de Educação de Içara, que segue assinada por mim, Joyciane Vidal Gonçalves, 

escrivã da ata e pelos presentes. 

 


